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Stadt Raguhn-Jeßnitz 

 
Sitzungsniederschrift öffentliche/ nichtöffentliche Sitzung des Haupt- und 

Finanzausschusses der Stadt Raguhn-Jeßnitz vom 05.02.2025 
 

Ort: Ratssaal des Rathauses Jeßnitz, 
Conradiplatz 7, 06800 Raguhn-Jeßnitz, 
OT Jeßnitz (Anhalt) 

 

Beginn: 19.00 Uhr Ende: 19.36 Uhr 
 
Teilnehmer 
 
Anwesend: Abwesend: 
Herr Hannes Loth 
Herr Tilo Hörtzsch 
Herr Stefan Krause 
Herr Uwe Fromme 
Herr Nils Naumann 
Herr Tim Vogel 
 

Herr Michael Dubrau  
Herr Ulf Rosenek  
Frau Regina Loth  
 

 
Aus der 
Verwaltung: 

Frau Heßler, SB Steuern und Abgaben 
Frau Gabriel-Puhl, Protokollantin 

 
Gäste: Herr Hänsch, Stadtrat 
 
Vorläufige Tagesordnung 

 Öffentlicher Teil: 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 
fehlenden Mitglieder des Ausschusses und der Beschlussfähigkeit    

2. Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Bestätigung der 
Tagesordnung    

3. Einwohnerfragestunde    

4. Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der Sitzungen 
des Haupt- und Finanzausschusses vom 27.11.2024 (öffentlicher Teil)  

5. Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse aus der 
Sitzung vom 27.11.2024 (Protokollkontrolle) sowie Informationen aus der 
Verwaltung (öffentlicher Teil)    

6. Information des Bürgermeisters über die Annahme von Spenden    

7. Annahme einer Geldspende    186-2024 

8. Annahme einer Geldspende    188-2024 

9. Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Hauptausschusses und des 
Ausschussvorsitzenden    

 
 

Protokoll 
 

Öffentlicher Teil: 

 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 
fehlenden Mitglieder des Ausschusses und der Beschlussfähigkeit    

 
Das Diktiergerät wird für die Aufzeichnung der Beratung in Betrieb genommen. 
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Herr Loth, Bürgermeister der Stadt Raguhn-Jeßnitz, eröffnet als Ausschussvorsitzender 
um 19.00 Uhr die Sitzung. Er begrüßt die anwesenden Ausschussmitglieder, die 
Mitarbeiterinnen aus der Verwaltung und den anwesenden Stadtrat. Die Einberufung ist 
ordnungsgemäß erfolgt. Die Beschlussfähigkeit ist mit 6 von 7 Mitgliedern des Haupt- und 
Finanzausschusses gegeben.  
 

2. Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Bestätigung der 
Tagesordnung    

 
- keine Änderungsanträge - 
 

Der öffentliche Teil der vorliegenden Tagesordnung wird mit 6 Ja-Stimmen einstimmig 
bestätigt.  
 

3. Einwohnerfragestunde    

 
- keine Fragen -  
 

4. Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der Sitzungen 
des Haupt- und Finanzausschusses vom 27.11.2024 (öffentlicher Teil)  

 
- keine Einwendungen -  
 

Der öffentliche Teil der Niederschrift vom 27.11.2024 wird mit 4 Ja-Stimmen und 2 
Enthaltungen einstimmig bestätigt.  
 

5. Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse aus der 
Sitzung vom 27.11.2024 (Protokollkontrolle) sowie Informationen aus der 
Verwaltung (öffentlicher Teil)    

 
Herr Loth verließt die vorliegenden Ausführungen.  
 
Zu den Informationen aus der Verwaltung gibt er folgende Informationen: 

 UGG - örtliche Genehmigungen liegen vor; Landesamt für Denkmalschutz verzögert 

 Abriss - Genehmigung für hinteren Bereich liegt vor; Abriss läuft; vorderer Teil noch im 
Genehmigungsprozess 

 Maßnahmen aus dem Friedhofskonzept liegen bei der Kommunalverwaltung zur 
Prüfung 

 Wärmeplanung - alle Daten der Stadt wurden geliefert; Informationsveranstaltungen 
werden geplant 

 B6n - L136 Raguhn-Thurland-Tornau soll kommunal werden; Fragen an das LSBB 
- Begutachtung des Straßenzustandes 
- Mängel- und Schadbeseitigung 
- Sperren für Verkehr über 7,5 to außer Lieferfahrzeuge 
- Restpflanzung der fehlenden Bäume 

 Straße durch Priorau nicht im Kreishaushalt 

 mögliche Klage gegen Kreisumlage; Anwalt zur Einschätzung des Erfolges befragt; 
ausstehend 

 
Für einen Bericht zur Umsetzung der Grundsteuer übergibt Herr Loth kurzzeitig das Wort 
an Frau Heßler. Danach wird sie um 19:18 Uhr verabschiedet.   
 

6. Information des Bürgermeisters über die Annahme von Spenden    
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Die vorliegenden Informationen werden von Herrn Loth verlesen und er bedankt sich bei 
den Spendern.   
 

7. Annahme einer Geldspende    186-2024 

 
- keine weiteren Ausführungen -  
 
Beschluss 186-2024 lautet wie folgt: 

Der Haupt- und Finanzausschuss der Stadt Raguhn-Jeßnitz beschließt die 
zweckgebundene Spende der in der Aufstellung genannten Spender anzunehmen und 
dem vorgesehenen Verwendungszweck zuzuführen   

 
Gesetzl. Anz. der Mitglieder : 7   davon anwesend : 6 
Abstimmung Ja : 6 Nein : 0 Enthaltungen : 0 
Mitwirkungsverbot   : 0      
 
 

8. Annahme einer Geldspende    188-2024 

 
- keine weiteren Ausführungen -  
 
Beschluss 188-2024 lautet wie folgt: 

Der Haupt- und Finanzausschuss der Stadt Raguhn-Jeßnitz beschließt die 
zweckgebundene Spende der in der Aufstellung genannten Spender anzunehmen und 
dem vorgesehenen Verwendungszweck zuzuführen.   

 
Gesetzl. Anz. der Mitglieder : 7   davon anwesend : 6 
Abstimmung Ja : 6 Nein : 0 Enthaltungen : 0 
Mitwirkungsverbot   : 0      
 
 

9. Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Hauptausschusses und des 
Ausschussvorsitzenden    

 
Herr Fromme spricht die aktuelle Sperrung auf der Hauptstraße in Jeßnitz an. Er fragt, 
warum in der Straße „Neue Reihe“, welche Umleitungsstrecke ist, nicht die ersten beiden 
Parkplätze für die Zeit der Sperrung für das Parken gesperrt werden, damit größere 
Fahrzeuge besser um die Kurve kommen? In der Vergangenheit wurde das immer so 
gemacht. - Herr Loth wird die Angelegenheit prüfen lassen. 
 
Herr Loth erinnert noch einmal an den 05.03.2025. Da findet in der Begegnungsstätte der 
Wirtschaftsabend mit dem Thema LEADER-Förderung statt. Wer Interesse daran hat, soll 
sich bitte noch bei Ihm melden und kann dann gerne daran teilnehmen. 
 
Der öffentliche Teil der Sitzung wird um 19:28 Uhr beendet. 
 
 


